



**ДЕПАРТАМЕНТ ПО РАЗВИТИЮ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
И ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

650064, г. Кемерово, пр. Советский, 63
т. 58-65-31, факс 75-84-26

E-mail: drpipr@ako.ru

Официальный Web-сайт: <http://www.dprko.ru>

От 24.01.2020 № 4-04/2020

На № _____ от _____

Главному редактору Портала
Пивного Рынка PROFIBEER

Дробышевскому Д.А.

info@profibeer.ru

Уважаемый Дмитрий Александрович!

В ответ на Ваш запрос от 25.12.2019 исх. № 2019/12/25/01 о принятии проекта Закона Кемеровской области – Кузбасса «О внесении изменений в статьи 1 и 3-1 Закона Кемеровской области – Кузбасса «О некоторых вопросах в сфере государственного регулирования розничной продажи алкогольной продукции и о признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Кемеровской области» сообщаем следующее.

Законопроект прошел официальные публичные обсуждения в форме оценки регулирующего воздействия (ОРВ). В обсуждении приняли участие представители предпринимательского сообщества в сфере производства и торговли пива и пивных напитков, общественные организации и объединения Кузбасса, а также уполномоченный по защите прав предпринимателей в Кемеровской области.

Кроме того, были получены положительные заключения органов прокуратуры и юстиции Кемеровской области.

20 декабря 2019 года Закон принят Законодательным собранием Кемеровской области – Кузбасса.

К целям, на достижение которых было направлено принятие вышеуказанного закона были отнесены:

- снижение уровня потребления алкогольной продукции;
- повышение эффективности системы профилактики злоупотребления алкогольной продукцией;
- повышение эффективности регулирования алкогольного рынка.

Следует отметить, что указанные цели также были определены государственной политикой по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации, закрепленных в Концепции, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. № 2128-р.

Необходимость введения дополнительных ограничений основана на большом количестве обращений жителей на деятельность «пивных» точек, нарушение общественного порядка, совершение правонарушений, направляемых как в адрес департамента, так и в адрес Губернатора Кемеровской области – Кузбасса.

Подобные обращения не прекратились после установления ограничений на уровне субъекта в ноябре 2018 года, что, в свою очередь, привело к необходимости принятия дополнительных мер со стороны органов власти. Сложившаяся ситуация не позволила далее полагаться на саморегулирование рынка инструментами спроса и предложения.

На стадии разработки законопроекта был проведен глубокий анализ статистических данных по Кузбассу, также был изучен опыт других регионов Российской Федерации по данному вопросу.

В процессе изучения установлено, что в 85 субъектах Российской Федерации из 85 было реализовано право на установление дополнительных ограничений и требований к розничной продаже алкогольной продукции,

которое было закреплено за субъектами Российской Федерации в 2011 году федеральным законодательством.

Во многих регионах установлен аналогичный запрет на торговлю в многоквартирных домах **в розлив** (Курская область, Краснодарский край, Чувашская Республика, Приморский край, Амурская область и др.).

Обращаю Ваше внимание, что Законом установлен переходный период: вводимые ограничения вступят в силу через 180 дней со дня официального опубликования принятого закона. Это предоставляет предпринимателям время для принятия мер по сохранению бизнеса (перепрофилирование на торговлю иным видом товаров и т.д.).

Выражая надежду, что принимаемый на сегодняшний день в Кузбассе комплекс мер будет способствовать эффективному государственному регулированию регионального алкогольного рынка, а также соблюдению баланса интересов бизнеса и населения.

С уважением,
начальник департамента

В.В. Трихина